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Dames en Heren,

Uw commissie heeft Sectie 13 – FOD Binnenlandse 
Zaken (partim: Asiel en Migratie) van het wetsont-
werp houdende de derde aanpassing van de alge-
mene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2022 
(DOC 55 2643/001) besproken tijdens haar vergadering 
van 24 mei 2022.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 
STAATSSECRETARIS VOOR ASIEL EN MIGRATIE, 

BELAST MET DE NATIONALE LOTERIJ

De heer Sammy Mahdi, staatssecretaris voor Asiel 
en Migratie, belast met de Nationale Loterij, herinnert 
eraan dat de meeste beslissingen genomen in het kader 
van de begrotingscontrole 2022 al werden toegelicht in 
de commissie Financiën en Begroting.

Hij verwijst bijgevolg naar het wetsontwerp en de 
daarbij gevoegde memorie van toelichting.

In het kader van de begrotingscontrole die opnieuw 
in een bijzondere en erg onzekere economische en 
begrotingscontext heeft plaatsgevonden, is de ver-
hoging van de dotatie aan Fedasil voor het reguliere 
opvangnetwerk vrij belangrijk. Die verhoging is te wijten 
aan het feit dat het bedrag dat bij de opmaak van de 
begroting in de interdepartementale provisie werd inge-
schreven in de structurele begroting werd opgenomen. 
Dit bedrag zal inderdaad zeer waarschijnlijk nodig zijn 
om de opvang in 2022 integraal te kunnen financieren. 
Er zal dus een hoger opvangbudget zijn in 2022 om 
redenen die hij al meermaals heeft kunnen toelichten 
aan de leden van de commissie: zoals hij al vaak heeft 
herhaald, wil de regering ter zake voorrang geven aan 
het voorzichtigheidsbeginsel.

Opvang verlenen blijft een wettelijke verplichting, 
onafhankelijk van de ingeschreven dotatie voor Fedasil. 
De prognosemodellen, die steeds beter verankerd ra-
ken in het begrotingsproces, wijzen op een bepaalde 
tendens in de benodigde capaciteit. Het zou derhalve 
onlogisch zijn om daar geen rekening mee te houden 
in de budgettering. Daarom wordt er ook in de provisie 
rekening gehouden met een eventueel volume-effect.

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné la Section 13 – SPF 
Intérieur (partim: Asile et migration) du projet de loi 
contenant le troisième ajustement du budget général 
des dépenses pour l’année budgétaire 2022 au cours 
de sa réunion du 24 mai 2022.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU SECRÉTAIRE 
D’ÉTAT À L’ASILE ET LA MIGRATION, CHARGÉ 

DE LA LOTERIE NATIONALE

M. Sammy Mahdi, secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Loterie nationale, rappelle 
que la plupart des décisions prises dans le cadre du 
contrôle budgétaire 2022 ont déjà été commentées en 
commission des Finances et du Budget.

Il renvoie dès lors au projet de loi et à l’exposé qui 
l’accompagne.

Dans le cadre de ce contrôle budgétaire qui s’est à 
nouveau déroulé dans un contexte économique et bud-
gétaire particulier et très incertain, l’augmentation de la 
dotation à Fedasil pour le réseau d’accueil régulier est 
assez importante. Cette augmentation est due à l’inté-
gration dans le budget structurel du montant inscrit dans 
la provision interdépartementale lors de l’établissement 
du budget. Ce montant sera en effet très probablement 
nécessaire pour pouvoir financer intégralement l’accueil 
en 2022. Il y aura donc un budget d’accueil plus élevé en 
2022 pour des raisons qu’il a eu l’occasion d’expliquer 
à plusieurs reprises aux membres de la commission: 
comme il l’a souvent répété, le gouvernement entend 
privilégier le principe de prudence en la matière.

Fournir un accueil reste une obligation légale, indé-
pendamment de la dotation inscrite pour Fedasil. Les 
modèles de prévision, qui sont de mieux en mieux 
intégrés dans le processus budgétaire, indiquent une 
certaine tendance de la capacité requise. Il serait donc 
illogique de ne pas en tenir compte dans l’établissement 
du budget. Par conséquent, un éventuel effet de volume 
est également pris en compte dans la provision.
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Verder werden enkele interne herverdelingen doorge-
voerd om rekening te houden met de veilige digitalisering 
van de dienstverlening, het belang van voldoende IT-
profielen en de beslissingen inzake de kredieten “nieuw 
beleid”, waarvan het detail tevens in de begrotingsdo-
cumenten kan worden teruggevonden.

Kortom is dit opnieuw een begroting waarin de re-
gering zich in de verzekerings- en investeringslogica 
inschrijft. De impact van de huidige opvangsituatie, die 
afhangt van bijzonder veel onzekere factoren zoals het 
verloop van de oorlog in Oekraïne en de pandemie, 
moet budgettair dan ook afdoende opgevangen worden. 
De staatssecretaris herinnert er ook aan dat in een 
interdepartementale provisie wordt voorzien om met 
de specifieke impact van de oorlog in Oekraïne op het 
opvangnetwerk rekening te houden.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Theo Francken (N-VA) heeft verschil-
lende opmerkingen, meer bepaald over de budget-
ten voor Fedasil, het Commissariaat-generaal voor 
de Vluchtelingen en de Staatlozen (CGVS), de Raad 
voor Vreemdelingenbetwistingen (RVV) en de Dienst 
Vreemdelingenzaken (DVZ).

— Fedasil

De spreker merkt op dat het budget voor Fedasil initieel 
423 061 075 euro bedroeg, waar 104 miljoen euro vanuit 
de interdepartementale provisie bijkomt om rekening te 
houden met de volume-effecten, die 252 468 639 euro 
bedragen. De volume-effecten alleen al bedragen meer 
dan het totale budget voor Asiel en Migratie van 2018.

Deze begrotingsaanpassing brengt het totale budget 
voor Fedasil op 533 654 274 euro. Bij de vorige begro-
tingsbesprekingen wees de spreker erop dat er al een 
recordbedrag was ingeschreven voor het initiële budget 
voor Fedasil. Na deze aanpassing benadert de staats-
secretaris het budget voor Fedasil van 2016, het hoogste 
dat de spreker daarvoor ooit heeft uitgetrokken toen hij 
staatssecretaris voor Asiel en Migratie was.

Voor de spreker is deze budgetverhoging het gevolg 
van een gebrek aan ontradend asielbeleid door de 
staatssecretaris. Welke instroom wordt er volgens de 

En outre, certaines redistributions internes ont été 
effectuées pour tenir compte de la nécessité d’une 
numérisation sûre des services, de l’importance d’un 
nombre suffisant de profils informatiques et des déci-
sions relatives aux crédits “politique nouvelle”, dont le 
détail peut également être retrouvé dans les documents 
budgétaires.

En bref, il s’agit à nouveau d’un budget dans lequel 
le gouvernement suit la logique d’assurance et d’inves-
tissement. L’impact de la situation d’accueil actuelle, qui 
dépend d’un grand nombre de facteurs incertains tels 
que l’évolution de la guerre en Ukraine et la pandémie, 
doit donc être absorbé de manière adéquate en termes 
budgétaires. Le secrétaire d’État rappelle également 
qu’une provision interdépartementale est prévue pour 
tenir compte de l’impact spécifique de la guerre en 
Ukraine sur le réseau d’accueil.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Theo Francken (N-VA) a plusieurs observa-
tions concernant les budgets alloués à Fedasil, au 
Commissariat général aux réfugiés et aux apatrides 
(CGRA), au Conseil du contentieux des étrangers (CCE) 
et à l’Office des étrangers (OE).

— Fedasil

L’intervenant fait observer que le budget pour Fedasil 
s’élevait à l’origine à 423 061 075 euros, auxquels s’ajoute 
un montant de 104 millions d’euros en provenance de 
la provision interdépartementale pour tenir compte des 
effets de volume, qui s’élèvent à 252 468 639 euros. Les 
effets de volume représentent à eux seuls un budget 
plus important que le budget total pour l’Asile et la 
Migration en 2018.

Cet ajustement budgétaire porte le budget total alloué 
à Fedasil à 533 654 274 euros. Au cours de la dernière 
discussion budgétaire, l’intervenant a souligné qu’un 
montant record était déjà prévu pour le budget initial 
de Fedasil. Après l’ajustement à l’examen, le secrétaire 
d’État se rapproche du budget de Fedasil de 2016, le plus 
élevé que l’intervenant a alloué quand il était secrétaire 
d’État à l’Asile et à la Migration.

L’intervenant estime que cette augmentation budgétaire 
est la conséquence de la politique d’asile peu dissuasive 
du secrétaire d’État. Quel flux entrant attend-on au cours 
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dagelijkse monitoring van de staatssecretaris verwacht 
voor de volgende maanden?

Het Rekenhof gaf al bij de initiële begroting aan dat het 
problematisch was dat specifiek voor Fedasil bestemde 
middelen in de interdepartementale provisie werden in-
geschreven. De spreker stelt zich vragen bij de volgende 
vermelding in de toelichting bij de interdepartementale 
provisies met betrekking tot Fedasil: “het verschil van 
148 468 639 EUR wordt in de provisie ingeschreven” 
(DOC 55 2643/001, blz. 55). Moet dat bedrag worden 
opgeteld bij het budget van 533 654 274 euro? Dat zou 
neerkomen op afgerond 682 miljoen euro voor Fedasil. 
Dat breekt alle records. De heer Francken en mevrouw 
Safai dienen over dit punt amendement nr. 5 (DOC 55 
2643/004) in, dat ertoe strekt de beoogde budgetverho-
ging terug te draaien. Voor de nadere verantwoording 
verwijst de spreker naar de schriftelijke toelichting bij 
het amendement.

De spreker gaat vervolgens nader in op de verschil-
lende posten binnen het budget van Fedasil (DOC 55 
2643/001, blz. 1771-1775). Ten eerste worden de lonen 
en sociale lasten met 40 478 497 euro verhoogd. Meer 
bepaald werd voor economische code 11.11 “Bezoldiging 
volgens weddeschalen” initieel 99 350 828 euro uitge-
trokken en bedraagt de voorgestelde aanpassing van 
39 817 040 euro. Is het de bedoeling om 1 000 à 3 000 
extra werknemers aan te trekken in het tweede semester 
van 2022? De spreker betwijfelt dat dat zou lukken. Hoe 
staat het met de aanwervingscampagnes? Naar verluidt 
zouden die langs Franstalige kant beter lopen dan aan 
Nederlandstalige kant.

V o o r  a r t i k e l  11  v a n  s e c t i e  6 2 0 0 5 , 
“Inkomensoverdrachten aan vzw’s ten behoeve van de 
gezinnen” stijgt het initiële budget (95 458 428 euro) 
met 75 741 473 euro. Wat houdt deze post juist in en 
waarom verdubbelt het budget? De spreker laakt de 
te summiere toelichting van de begroting voor Fedasil. 
Onder economische code 43.52, “Inkomensoverdrachten 
aan OCMW’s”, van dezelfde sectie is er dan weer een 
daling met 47 362 892 euro. Zijn de twee zaken met 
elkaar verbonden? Als men de stijging onder artikel 11 
en de daling onder economische code 43.52 met elkaar 
vergelijkt, is er nog steeds een delta van bijna 30 miljoen 
euro. Wat is er met dat budget gebeurd?

Het budget onder economische code 72.00, 
“Nieuwbouw van gebouwen”, wordt bijna verdubbeld; 
het stijgt met 1 059 606 euro. Bouwt de staatssecretaris 
een asielcentrum of gaat het over een gebouw voor de 
centrale diensten?

des prochains mois sur la base du monitoring quotidien 
du secrétaire d’État?

La Cour des comptes avait déjà fait observer à l’occa-
sion du budget initial qu’il était problématique que des 
moyens spécifiquement destinés à Fedasil soient inscrits 
dans la provision interdépartementale. Le membre s’inter-
roge à propos de la mention “l’écart de 148 468 639 euro 
est inscrit dans la provision” dans le commentaire relatif 
aux provisions interdépartementales concernant Fedasil 
(DOC 55 2643/001, p. 55). Ce montant doit-il encore 
être additionné au budget de 533 654 274 euros? Cela 
reviendrait à un budget d’environ 682 millions d’euros 
pour Fedasil, ce qui serait un record absolu. M. Francken 
et Mme Safai présentent, en ce qui concerne ce point, 
l’amendement n° 5 (DOC 55 2643/004) tendant à annuler 
l’augmentation budgétaire prévue. Pour plus de préci-
sions, l’intervenant renvoie à la justification écrite de 
l’amendement.

L’intervenant passe ensuite en revue les différents 
postes du budget de Fedasil (DOC 55 2643/001, pp. 1771-
1775). Tout d’abord, les salaires et les charges sociales 
augmentent de 40 478 497 euros. Plus précisément, 
alors qu’un crédit de 99 350 828 euros était initiale-
ment alloué au code économique 11.11 “Rémunération 
suivant les barèmes”, l’ajustement proposé s’élève à 
39 817 040 euros. L’objectif est-il de recruter entre 1 000 
et 3 000 travailleurs supplémentaires au second semestre 
de 2022? L’intervenant doute que ce soit possible. Où 
en sont les campagnes de recrutement? Apparemment, 
elles avancent mieux dans la partie francophone du pays 
que du côté néerlandophone.

En ce qui concerne l’article 11 de la section 62005, 
“Transferts de revenus aux ASBL au service des mé-
nages”, le budget initial (95 458 428 euros) augmente de 
75 741 473 euros. À quoi ce poste correspond-il exacte-
ment, et pourquoi son budget est-il doublé? L’intervenant 
critique le commentaire trop sommaire du budget en 
ce qui concerne Fedasil. Sous le code économique 
43.52, “Transferts de revenus aux CPAS”, de la même 
section, le membre constate en revanche une diminution 
de 47 362 892 euros. Les deux éléments sont-ils liés? 
Si l’on compare l’augmentation visée à l’article 11 et 
la diminution sous le code économique 43.52, il reste 
encore un delta de près de 30 millions d’euros. Qu’est-il 
advenu de ce budget?

Le budget du code économique 72.00, “Constructions 
de bâtiments”, est presque doublé; il augmente de 
1 059 606 euros. Le secrétaire d’État construit-il un 
centre d’asile ou s’agira-t-il d’un bâtiment pour les ser-
vices centraux?
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Ook onder economische code 74.22, “Verwerving van 
overig materieel”, stelt de spreker een verdubbeling van 
het budget vast, van 1 338 431 euro tot 2 673 904 euro. 
Waarop heeft dat bedrag betrekking?

— Commissariaat-generaal voor de Vluchtelingen 
en de Staatlozen (CGVS)

Het totale budget van het CGVS stijgt met 1,3 miljoen 
euro tot 41 miljoen euro (“Totalen voor het programma 
13.60.0 en voor de organisatieafdeling 13-60”). Ook 
dat is volgens de spreker een record. Er worden meer 
bepaald extra middelen uitgetrokken voor personeel, 
namelijk 597 000 euro voor vast en stagedoend statu-
tair personeel en 419 000 euro voor ander dan statutair 
personeel. De spreker is niet gekant tegen een – tij-
delijke – personeelstoename, maar wijst erop dat de 
staatssecretaris al heel wat middelen heeft gekregen 
om de achterstand in de beslissingen weg te werken 
en daar nog altijd niet in geslaagd is. Integendeel: de 
achterstand blijft maar toenemen. Dat staat volgens de 
spreker in schril contrast met zijn beleidsperiode, waarin 
de achterstand werd weggewerkt, hoewel de regering 
toen wél begrotingsdiscipline aan de dag legde.

Hoeveel vacatures zijn er bij het CGVS inmiddels inge-
vuld aan Nederlandstalige en aan Franstalige kant? Hoe 
verklaart de staatssecretaris de achterstand? Loopt er 
overleg met het CGVS om die achterstand af te bouwen?

— Raad voor Vreemdelingenbetwistingen (RVV)

Ook voor de RVV worden er extra middelen uitgetrok-
ken voor personeel, namelijk 244 000 euro voor vast en 
stagedoend statutair personeel en 157 000 euro voor 
ander dan statutair personeel. In totaal wordt het budget 
in totaal met 843 000 euro verhoogd. Het lijkt erop dat 
de dienst er bijna in geslaagd is de achterstand weg te 
werken. Daarvoor werd het personeelskader fors uitge-
breid. Wat moeten de voor het leven benoemde rechters 
evenwel doen als de achterstand is ingehaald? Het was 
beter geweest om een tijdelijke personeelstoename te 
bewerkstelligen.

De spreker heeft overigens nog een vraag over de 
eenheid van rechtsspraak, maar beseft dat de staats-
secretaris daarover minder zeggenschap heeft. Hij 
zal dit verder bespreken met de RVV bij de jaarlijkse 
ontmoeting van de raad met de commissie.

— Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ)

De spreker kaart aan dat de terugkeercijfers dramatisch 
slecht zijn. In het eerste kwartaal van 2022 werden 1 
261 terugkeeroperaties uitgevoerd, waarvan het maar in 

Sous le code économique 74.22, “Acquisitions d’autre 
matériel”, l’intervenant note également un doublement du 
budget, qui passe de 1 338 431 euros à 2 673 904 euros. 
À quoi ce montant se rapporte-t-il?

— Commissariat général aux réfugiés et aux apatrides 
(CGRA)

Le budget total du CGRA augmente de 1,3 million 
d’euros pour atteindre 41 millions d’euros (“Totaux pour 
le programme 13.60.0 et pour la division organique 13-
60”). Selon l’intervenant, il s’agit également d’un record. 
Plus précisément, des moyens supplémentaires sont 
prévus pour le personnel, à savoir 597 000 euros pour le 
personnel statutaire définitif et stagiaire et 419 000 euros 
pour le personnel autre que statutaire. Si l’intervenant 
n’est pas opposé à une augmentation – temporaire – du 
personnel, il souligne que le secrétaire d’État a déjà reçu 
beaucoup de moyens pour résorber l’arriéré de décisions 
et qu’il n’y est pas encore parvenu. Au contraire, l’arriéré 
continue de croître. Selon l’intervenant, cette situation 
contraste singulièrement avec son propre mandat, durant 
lequel l’arriéré a été éliminé bien que le gouvernement 
ait alors fait preuve de discipline budgétaire.

Combien de postes vacants a-t-on pourvus à ce jour au 
CGRA du côté néerlandophone et du côté francophone? 
Comment le secrétaire d’État explique-t-il l’arriéré? Une 
concertation a-t-elle eu lieu avec le CGRA en vue de 
résorber cet arriéré?

— Conseil du contentieux des étrangers (CCE)

Des fonds supplémentaires sont également alloués au 
CCE pour le personnel, à savoir 244 000 euros pour le 
personnel statutaire définitif et stagiaire et 157 000 euros 
pour le personnel autre que statutaire. Au total, le budget 
est majoré de 843 000 euros. Il semble que le service 
ait presque réussi à résorber son arriéré. Le cadre du 
personnel a été considérablement étendu à cette fin. 
Mais que vont faire les juges nommés à vie une fois 
que l’arriéré aura été résorbé? Il aurait été préférable 
de prévoir une augmentation temporaire du personnel.

L’intervenant pose ensuite une question à propos de 
l’unité de la jurisprudence, mais est conscient que le 
secrétaire d’État a moins d’autorité dans ce domaine. 
Il approfondira cette question avec le CCE lors de la 
réunion annuelle de ce conseil avec la commission.

— Office des étrangers (OE)

L’intervenant note que les chiffres concernant les 
retours sont dramatiquement faibles. Au cours du premier 
trimestre de 2022, 1 261 opérations de retour ont été 
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vijf gevallen ging om een gedwongen terugkeer. Dat kan 
maar deels verantwoord worden door de coronacrisis. 
Wat zijn de pijnpunten in de dienst en hoe staat het met 
de aanwervingen?

Onder basisallocatie 55.03.12.11.23 wordt het budget 
voor repatriëring en verwijdering van ongewenst geachte 
personen met 1,6 miljoen euro verminderd tot 5,1 miljoen 
euro. Vindt de staatssecretaris het een correct politiek 
signaal om extra middelen te besteden aan opvang, 
terwijl het budget voor terugkeer nog maar 5 miljoen 
euro bedraagt? De spreker maakt de vergelijking met 
budgetten uit zijn ambtstermijn: het terugkeerbudget 
bedroeg in 2018 10,6 miljoen euro, ofwel het dubbele 
van het voorliggende terugkeerbudget, en het budget 
van Fedasil bedroeg toen 260 miljoen euro, terwijl het in 
deze begrotingsaanpassing voorgestelde budget bijna 
drie keer zo hoog is. De heer Francken en mevrouw Safai 
dienen op dit stuk amendement nr. 6 (DOC 55 2643/004) 
in dat ertoe strekt de vermindering van het budget voor 
de DVZ te verhinderen. De spreker verwijst naar de 
schriftelijke toelichting bij het amendement.

Tot slot stelde de staatssecretaris dat hij het masterplan 
voor gesloten centra zou realiseren. Werd de aanbeste-
ding voor de bouw van nieuwe gesloten centra inmiddels 
opgestart? Wanneer zal de gunning plaatsvinden? Wat 
is het tijdspad van de aanbestedingsprocedure?

De heer Dries Van Langenhove (VB) stelt zich en-
kele vragen bij de daling van de ontvangsten inzake de 
retributie van vreemdelingen naar aanleiding van het 
koninklijk besluit van 9 februari 20221. Die retributie is de 
bijdrage voor de administratieve kosten die voortvloeien 
uit de behandeling van aanvragen voor een machtiging 
of toelating tot verblijf. In de nota’s bij het voormelde 
koninklijk besluit stelt de staatssecretaris voor Begroting 
dat ze betreurt “dat de daling van de ontvangsten met 
ongeveer 1 miljard euro niet werd voorgelegd aan het 
begrotingsconclaaf over de initiële begroting 2022.” 
Waar werd deze daling van ontvangsten verwerkt in 
de begroting en wordt ze elders gecompenseerd met 
stijgende ontvangsten?

In afdeling 90 “Interdepartementale provisies” van sec-
tie 6 “Federale Overheidsdienst Beleid en Ondersteuning” 
wordt op basisallocatie 90.10.01.00.09 in een provisioneel 
krediet ten belope van 800 miljoen euro voorzien. Dat is 
bestemd tot het dekken van uitgaven veroorzaakt door 

1 Koninklijk besluit van 9 februari 2022 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 8 oktober 1981 betreffende de toegang tot 
het grondgebied, het verblijf, de vestiging en de verwijdering van 
vreemdelingen, wat betreft de retributie.

effectuées, dont seulement cinq correspondaient à des 
retours forcés. Ces statistiques ne peuvent s’expliquer 
que partiellement par la crise du coronavirus. Quels 
sont les manquements dans le service et où en est-on 
en matière de recrutements?

Sous l’allocation de base 55.03.12.11.23, le budget 
pour le rapatriement et l’éloignement de personnes 
jugées indésirables est réduit de 1,6 million d’euros 
pour être ramené à 5,1 millions d’euros. Le secrétaire 
d’État voit-il un signal politique correct dans le fait de 
consacrer des moyens supplémentaires à l’accueil alors 
que le budget alloué au retour n’est que de 5 millions 
d’euros? L’intervenant fait la comparaison avec les 
budgets de son mandat: le budget consacré aux retours 
était de 10,6 millions d’euros en 2018, soit le double du 
budget actuel, et le budget de Fedasil s’élevait alors à 
260 millions d’euros alors que le budget proposé dans 
l’ajustement à l’examen est presque trois fois plus élevé. 
M. Francken et Mme Safai présentent l’amendement n° 6 
(DOC 55 2643/004) au document à l’examen, amende-
ment qui tend à empêcher la réduction du budget de 
l’OE. L’intervenant renvoie à la justification écrite de cet 
amendement.

Enfin, le secrétaire d’État a déclaré qu’il mettrait en 
œuvre le Masterplan Centres fermés. L’appel d’offres 
pour la construction de nouveaux centres fermés a-t-il 
déjà été lancé? Quand le marché public sera-t-il attribué? 
Quel est le calendrier de la procédure d’adjudication?

M. Dries Van Langenhove (VB) se pose quelques 
questions à propos de la baisse des recettes en matière 
de redevance des étrangers à la suite de l’arrêté royal 
du 9 février 2021.1 Cette redevance est destinée à cou-
vrir les frais administratifs résultant du traitement des 
demandes d’autorisation ou d’admission au séjour. Dans 
les notes relatives à l’arrêté royal précité, la secrétaire 
d’État au Budget dit déplorer “que la baisse des recettes, 
qui avoisine un milliard d’euros, n’ait pas été soumise au 
conclave budgétaire sur le budget initial 2022.” (traduc-
tion) Où cette baisse des recettes a-t-elle été intégrée 
dans le budget et est-elle compensée ailleurs par une 
augmentation de recettes?

Dans la division 90 “Provisions interdépartementales” 
de la section 6 “Service public fédéral Stratégie et Appui”, 
un crédit provisionnel d’un montant de 800 millions 
d’euros est prévu à l’allocation de base 90.10.01.00.09. 
Ce crédit est destiné à couvrir des dépenses engendrées 

1 Arrêté royal du 9 février 2022 modifiant l'arrêté royal du 8 octobre 
1981 sur l'accès au territoire, le séjour, l'établissement et 
l'éloignement des étrangers, concernant la redevance.
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de oorlog in Oekraïne tot en met 31 augustus 2022. 
Welk aandeel daarvan is bedoeld voor Oekraïense 
vluchtelingen?

Met betrekking tot de vermindering van het budget 
voor repatriëring en verwijdering van ongewenst geachte 
personen met 1,6 miljoen euro, vraagt de spreker zich 
af of het de bedoeling is om minder repatriëringen uit 
te voeren.

In het algemeen blijkt uit dit deel van de begrotings-
aanpassing dat de migratiefactuur zal blijven stijgen en 
dat het beleid niet fundamenteel zal wijzigen, al vraagt 
de bevolking daar toch om. De spreker wijst erop dat 
de staatssecretaris over grote kansen beschikt om te 
investeren in een strikter asielbeleid, maar dat deze 
begrotingsaanpassing daar geen blijk van geeft.

Voor mevrouw Greet Daems (PVDA-PTB) ligt de 
begrotingsaanpassing in de lijn van het beleid van de 
staatssecretaris, waar haar fractie zich niet altijd in kan 
vinden.

Ze stelt vast dat in basisallocatie 55.13.12.11.24 van 
sectie 13 “FOD Binnenlandse Zaken” het budget voor 
het “onderhoud van vreemdelingen zonder middelen 
van bestaan of die zich in een onwettige toestand be-
vinden (kleding, voeding, zorgen, …)” met 440 000 euro 
wordt gekort. In de verantwoording wordt vermeld dat 
de vermindering een compensatie is voor de al dan 
niet IT-gerelateerde aankopen voor de gesloten centra. 
Is er minder nood aan bestaansmiddelen of worden 
kwetsbare mensen geconfronteerd met een tekort aan 
dergelijke middelen? Zullen de gesloten centra met deze 
middelen rondkomen?

Voor het Federaal Europees fonds voor Asiel en 
Migratie en Interne Veiligheid is er een forse stijging met 
29 miljoen euro aan vastleggingskredieten en 8,5 miljoen 
euro aan vereffeningskredieten. Werd dat op Europees 
niveau bepaald? Waarvoor worden die budgetten juist 
geoormerkt?

Op basisallocatie 40.42.41.40.44 wordt de dotatie van 
Fedasil fors verhoogd met ongeveer 109 325 000 euro, 
maar de duiding daarvoor ontbreekt. Kan de staatsse-
cretaris de interne structurering van die budgetverhoging 
duiden? Voor welke doeleinden worden de middelen 
aangemerkt en hoeveel bedragen de specifieke bud-
getten dan juist per doeleinde? Welk aandeel van de 
geraamde uitgaven werd al gespendeerd en hoeveel 
middelen ervan moeten er nog worden besteed?

par la guerre en Ukraine jusqu’au 31 août 2022. Quelle 
part de ce crédit est destinée aux réfugiés ukrainiens?

En ce qui concerne la réduction du budget prévu 
pour le rapatriement et l’éloignement de personnes 
jugées indésirables, de l’ordre de 1,6 million d’euros, 
l’intervenant se demande si l’objectif est de procéder à 
moins de rapatriements.

De manière générale, il ressort de cette partie de 
l’ajustement budgétaire que la facture de la migration 
va continuer à augmenter et que la politique ne chan-
gera pas fondamentalement, malgré les demandes de 
la population dans ce sens. L’intervenant souligne que 
le secrétaire d’État a vraiment l’opportunité d’investir 
dans une politique plus stricte en matière d’asile, mais 
que cela n’apparaît pas dans cet ajustement budgétaire.

Mme Greet Daems (PVDA-PTB) estime que l’ajus-
tement budgétaire s’inscrit dans le prolongement de la 
politique du secrétaire d’État, à laquelle son groupe ne 
peut pas toujours adhérer.

Elle constate qu’à l’allocation de base 55.13.12.11.24 
de la section 13 “SPF Intérieur”, le budget prévu pour 
l’“entretien des étrangers sans moyens d’existence ou 
se trouvant en situation illégale (habillement, nourriture, 
soins, …)” est réduit de 440 000 euros. La justification 
précise que la réduction est une compensation pour 
l’augmentation des frais IT et non IT des centres fermés. 
Les besoins en moyens d’existence sont-ils moindres 
ou les personnes vulnérables sont-elles confrontées à 
une insuffisance de ces moyens? Les centres fermés 
pourront-ils se contenter de ces moyens?

Pour le Fonds européen fédéral pour l’Asile et la 
Migration et pour la Sécurité intérieure, une augmen-
tation substantielle de 29 millions d’euros est prévue 
en crédits d’engagement et de 8,5 millions d’euros en 
crédits de liquidation. Ces montants ont-ils été fixés 
au niveau européen? À quoi exactement ces budgets 
sont-ils destinés?

À l’allocation de base 40.42.41.40.44, la dota-
tion de Fedasil est fortement augmentée d’environ 
109 325 000 euros, mais aucune justification n’est four-
nie. Le secrétaire d’État pourrait-il expliquer la structure 
interne de cette augmentation budgétaire? Quelles sont 
les finalités de ces montants et à combien s’élèvent 
exactement les budgets spécifiques pour chaque finalité? 
Quelle part des dépenses estimées a déjà été dépensée 
et quelle part doit encore être affectée?
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B. Antwoorden van de staatssecretaris

De staatssecretaris wijst erop dat er in zijn depar-
tement werk wordt gemaakt van projecten die al lang 
op de plank liggen, maar nog nooit werden uitgevoerd, 
zoals het Migratiewetboek. Dat Migratiewetboek strekt 
ertoe duidelijke procedures in te voeren en beroepsmo-
gelijkheden te beperken, wat een antwoord kan bieden 
op de opvanguitdagingen en de bijbehorende kosten. 
Daarvoor is een grondige oefening nodig, die tijd vraagt.

— Terugkeerbeleid

In het Geïntegreerd Infrastructuurplan Terugkeer wordt 
voorzien in de bouw van een aantal geplande gesloten 
centra en de oprichting van regionale terugkeerbureaus 
in elke provincies. Er is extra capaciteit nodig, meer be-
paald voor gedwongen terugkeertrajecten. Samen met 
de staatssecretaris belast met de Regie der gebouwen 
probeert de staatssecretaris een versnelling hoger te 
schakelen. De eerste stappen werden gezet voor het 
eerste project, namelijk de bouw van een terugkeercen-
trum in Steenokkerzeel dat gedwongen terugkeer op 
een humane manier moet mogelijk maken.

Met betrekking tot de vraag over het terugkeerbudget, 
merkt de staatssecretaris op dat de helft van het door 
de heer Francken vermelde budget van 10 miljoen euro 
in 2018 onbenut bleef. Bovendien werd er in die periode 
minder vaak een beroep gedaan op het Europees Grens- 
en kustwachtagentschap (Frontex). De samenwerking 
met Frontex werd meegenomen in deze budgettering. 
Ze maakt het onder meer mogelijk om gezamenlijke 
terugkeeroperaties te organiseren met de buurlanden. 
Frontex draagt ook financieel bij aan zulke operaties. 
Aangezien het over Europese middelen gaat, werden 
die niet opgenomen in de begrotingsaanpassing.

Het blijft de ambitie om tot een aanklampend terug-
keerbeleid te komen, in lijn met de aanbevelingen van 
de commissie-Bossuyt. Een dergelijk beleid vereist 
individuele opvolging, waarvoor er extra terugkeer-
begeleiders nodig zijn, evenals extra capaciteit in de 
gesloten centra. Vanwege personeelsgebrek was het 
voor de DVZ in het verleden immers niet mogelijk om 
mensen met een bevel om het grondgebied te verlaten 
in detentie te houden in gesloten centra.

Bij eerdere discussies in de commissie over de aan-
werving van meer dan 700 extra personeelsleden bij de 
DVZ in het kader van de campagne “Werken bij asiel en 
migratie”, kreeg de staatssecretaris het verwijt dat de focus 

B. Réponses du secrétaire d’État

Le secrétaire d’État souligne que son département 
s’attèle à des projets qui sont en chantier depuis long-
temps, mais qui n’ont encore jamais été mis en œuvre, 
comme le Code de la migration. Ce Code de la migration 
vise à instaurer des procédures claires et à limiter les 
possibilités de recours, ce qui peut apporter une réponse 
aux défis en matière d’accueil et aux coûts y afférents. 
Cet exercice nécessite une réflexion approfondie, qui 
demande du temps.

— Politique de retour

Le Plan intégré d’infrastructures de retour prévoit la 
construction d’un certain nombre de centres fermés 
planifiés et la création de bureaux régionaux pour l’enca-
drement du retour dans chaque province. Une capacité 
supplémentaire est nécessaire, plus particulièrement 
pour les trajets de retour forcé. En concertation avec 
le secrétaire d’État chargé de la Régie des bâtiments, 
le secrétaire d’État tente de passer à la vitesse supé-
rieure. Les premières étapes du premier projet ont été 
franchies, à savoir la construction d’un centre de retour 
à Steenokkerzeel, qui doit permettre un retour forcé de 
manière humaine.

En ce qui concerne la question relative au budget 
prévu pour la politique de retour, le secrétaire d’État fait 
observer que la moitié du budget de 10 millions d’euros 
évoqué par M. Francken n’a pas été utilisée en 2018. En 
outre, l’Agence européenne de garde-frontières et de 
garde-côtes (Frontex) a moins souvent été sollicitée au 
cours de cette période. La collaboration avec Frontex 
a été prise en compte dans cette budgétisation. Elle 
permet notamment d’organiser des opérations de retour 
conjointes avec les pays voisins. Frontex contribue 
également financièrement à ce type d’opérations. Étant 
donné qu’il s’agit de ressources européennes, elles 
n’ont pas été intégrées dans l’ajustement budgétaire.

L’objectif est toujours de parvenir à une politique de 
retour proactive conforme aux recommandations de la 
commission Bossuyt. Une telle politique implique un 
suivi individuel et donc le recrutement de conseillers en 
retour supplémentaires, ainsi que l’augmentation de la 
capacité des centres fermés. En effet, dans le passé, 
l’OE était, en raison d’un manque de personnel, dans 
l’impossibilité de veiller à ce que les personnes ayant 
reçu un ordre de quitter le territoire soient maintenues 
en détention dans un centre fermé.

Lors des discussions qui se sont déroulées en commis-
sion concernant le recrutement de plus de 700 personnes 
supplémentaires à l’Office des étrangers dans le cadre 
de la campagne “Travailler pour asile et migration”, le 
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te zeer op gedwongen terugkeer lag. Terugkeerprocedures 
vergen echter meer personeelsleden. Dat brengt in-
derdaad bepaalde kosten met zich mee, maar ook aan 
onwettig verblijf hangt een prijskaartje.

— Impact coronacrisis

Volgens de staatssecretaris wordt de impact van de 
coronacrisis op het terugkeerbeleid geminimaliseerd. 
Het zou beter zijn om de situatie in België te vergelijken 
met die in de buurlanden, die ook in Nederland moeilijk 
is. In bepaalde herkomstlanden zoals Marokko geldt 
een dubbele vaccinatieverplichting, wat de terugkeer 
bemoeilijkt. Er moeten wel inspanningen geleverd worden 
om de cijfers te verbeteren, maar dit gebeurde al met 
de investeringen in een aanklampend terugkeerbeleid.

— CGVS

De grootste uitdaging is de te genereren output om 
de opvang onder controle te houden. Op dat stuk is het 
belangrijk dat het CGVS snel kan schakelen. Tijdens de 
coronacrisis hadden dossierbehandelaars het moeilijk 
om interviews af te nemen of hun werk goed te kun-
nen doen. Ondanks de verwezenlijkte en toekomstige 
investeringen in personeel en de wekelijkse gesprekken 
tussen de staatssecretaris en de commissaris-generaal, 
werkt het CGVS nog niet aan het tempo van voor de 
coronacrisis.

Op middellange termijn zou een goede inwerking 
van personeelsleden die tijdens de coronacrisis werden 
aangeworven, een oplossing kunnen vormen. Er werden 
al heel wat inspanningen geleverd via de voormelde 
aanwervingscampagne, maar het staat vast dat er een 
krapte op de arbeidsmarkt is. De staatssecretaris stelt 
vast dat andere diensten een tweede of derde aanwer-
vingsronde organiseren om het personeelskader verder 
aan te vullen om zo achterstanden te kunnen wegwerken.

— Oekraïnecrisis

De diensten moesten ook de Oekraïnecrisis het hoofd 
bieden. Die crisis leidde ertoe dat dagelijks honderden à 
duizenden personen in Brussel geregistreerd moesten 
worden. Ook daarvoor was gekwalificeerd personeel 
nodig. Aangezien het niet evident was om daarvoor 
nieuwe personeelsleden aan te nemen, werden perso-
neelsleden van de DVZ en Fedasil daarvoor ingezet.

De interdepartementale provisie met betrekking tot 
Oekraïne is inzake asiel en migratie vooral bestemd voor 
noodopvang. Door die te organiseren, doet de federale 

secrétaire d’État s’est vu reprocher de se focaliser sur 
le retour forcé. Or, les procédures de retour requièrent 
davantage de personnel. Cela a effectivement un coût, 
mais il en va de même du séjour illégal.

— Impact de la crise du coronavirus

Le secrétaire d’État estime que l’impact de la crise du 
coronavirus sur la politique de retour a été minimisé. Il 
serait plus pertinent de comparer notre situation avec celle 
de nos voisins. Les Pays-Bas sont, eux aussi, confrontés 
à des difficultés en la matière. Certains pays d’origine, 
comme le Maroc, imposent une obligation de double 
vaccination, ce qui complique le retour. Il faut certes 
fournir des efforts pour améliorer les chiffres, mais des 
mesures ont déjà été prises dans ce sens: le secrétaire 
d’État renvoie à cet égard aux investissements réalisés 
dans une politique de retour proactive.

— CGRA

Le principal défi à relever est le flux sortant qui doit être 
généré pour pouvoir maîtriser l’accueil. Il est important à 
cet égard que le CGRA puisse agir rapidement. Pendant 
la crise du coronavirus, les gestionnaires de dossier 
ont eu du mal à organiser des entretiens et à faire leur 
travail convenablement. Malgré les investissements en 
personnel déjà réalisés ou programmés et les discus-
sions hebdomadaires menées entre le secrétaire d’État 
et le commissaire général, le CGRA n’a pas encore pu 
reprendre son rythme d’avant la crise.

Veiller à ce que le personnel qui a été engagé pendant 
la crise se familiarise efficacement avec la gestion des 
dossiers pourrait offrir une solution à moyen terme. De 
nombreux efforts ont déjà été consentis dans le cadre de 
la campagne de recrutement précitée, mais on observe 
une pénurie sur le marché du travail. Le secrétaire d’État 
constate que d’autres services organisent une deuxième 
ou troisième opération de recrutement pour compléter 
leur cadre afin de résorber leur arriéré.

— Crise en Ukraine

Les services ont également été confrontés à la crise 
ukrainienne, à la suite de laquelle des centaines et 
parfois même des milliers de personnes ont dû être 
enregistrées quotidiennement à Bruxelles. Cette tâche 
devait, elle aussi, être effectuée par du personnel qua-
lifié. Étant donné qu’il n’était pas évident de procéder 
à de nouveaux recrutements à cette fin, on a fait appel 
au personnel de l’OE et de Fedasil.

La provision interdépartementale relative à l’Ukraine 
est, en ce qui concerne l’asile et la migration, principale-
ment destinée à l’accueil d’urgence. En organisant cet 
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overheid meer dan haar wettelijke verplichting, die enkel 
registratie inhoudt. Daarnaast gaan middelen van deze 
interdepartementale provisie naar het registratiecentrum 
in Brussel.

De staatssecretaris wijst er ook op dat de Oekraïnecrisis 
niet alleen een extra belasting betekent voor de Gewesten, 
maar ook voor de federale overheid. Niet alle vluchte-
lingen uit Oekraïne genieten in België immers automa-
tisch een tijdelijke bescherming, in tegenstelling tot in 
andere landen. Deze personen komen dan ook in de 
asielprocedure terecht.

— Technische opmerkingen

De daling van de ontvangsten inzake de retributie 
van vreemdelingen werd verwerkt op het juiste artikel 
van de Middelenbegroting. Daarnaast worden er in-
derdaad kredieten herverdeeld om zo veel mogelijk te 
budgetteren in functie van de effectieve behoeften van 
de verschillende diensten.

Wat de prognoses over volume-effecten betreft, kun-
nen er voorspellingen gedaan worden op basis van de 
bestaande uitstroom, met dien verstande dat de toe-
komstige instroom en de impact van de Oekraïnecrisis 
moeilijk te bepalen zijn. Het is beter om te zorgen voor een 
buffer en te handelen vanuit een verzekeringsprincipe.

C. Replieken

Mevrouw Darya Safai (N-VA) vraagt verduidelijking 
over het budget voor Fedasil: is de interdepartementale 
provisie van 148 468 639 euro inbegrepen in het budget 
van het totaalbudget voor Fedasil ten belope van 533 654 
274 euro, of komt het erbovenop?

De staatssecretaris hoopt dat de volume-effecten 
hem er niet toe zullen nopen het bedrag van de provisie 
in te zetten, maar benadrukt dat hij handelt vanuit een 
verzekeringsprincipe.

Mevrouw Darya Safai (N-VA) besluit dat de interde-
partementale provisie erbovenop komt.

De heer Dries Van Langenhove (VB) wrijft de staats-
secretaris aan dat die laatste de mond vol had van grote 
wijzigingen, maar enkel het beleid van zijn voorgangers 
voortzet. Bovendien is het mogelijk dat de staatssecre-
taris binnenkort vervangen zal worden. Een opvolger 
zou zich eerst moeten inwerken en zal dan ook geen 
tijd hebben om grondige veranderingen door te voeren. 
Zelfs het Migratiewetboek werd nog niet verwezenlijkt.

accueil, l’autorité fédérale va au-delà de ses obligations 
légales, qui se limitent à l’enregistrement. Par ailleurs, 
une partie de cette provision est affectée au centre 
d’enregistrement de Bruxelles.

Le secrétaire d’État souligne ensuite que la crise en 
Ukraine génère une charge supplémentaire non seulement 
pour les Régions, mais aussi pour l’autorité fédérale. 
En effet, tous les réfugiés en provenance d’Ukraine 
ne bénéficient pas automatiquement d’une protection 
temporaire en Belgique, contrairement à ce qui se passe 
dans d’autres pays. Les personnes concernées sont dès 
lors orientées vers la procédure d’asile.

— Remarques techniques

La diminution des recettes afférentes à la redevance 
due par les étrangers a été inscrite à l’article correct du 
budget des voies et moyens. Il y a par ailleurs effective-
ment une redistribution des crédits afin de budgétiser au 
maximum en fonction des besoins réels des différents 
services.

En ce qui concerne les effets de volume, des prévisions 
peuvent être réalisées à partir du flux sortant actuel, 
mais il est difficile de déterminer le flux entrant auquel 
il faudra s’attendre à l’avenir et d’évaluer l’impact de la 
crise ukrainienne. Il est préférable de prévoir un tampon 
et d’agir selon le principe d’assurance.

C. Répliques

Mme Darya Safai (N-VA) demande des précisions 
quant au budget de Fedasil: la provision interdéparte-
mentale de 148 468 639 euros est-elle incluse dans le 
budget total de 533 654 274 euros inscrit pour Fedasil 
ou vient-elle s’y ajouter?

Le secrétaire d’État espère que les effets de volume 
ne le contraindront pas à utiliser le montant de la pro-
vision, mais il souligne qu’il agit sur la base du principe 
d’assurance.

Mme Darya Safai (N-VA) en conclut que la provision 
interdépartementale s’y ajoute.

M. Dries Van Langenhove (VB) reproche au secré-
taire d’État d’avoir annoncé de grands changements, 
mais de se contenter de poursuivre la politique de ses 
prédécesseurs. En outre, le secrétaire d’État pourrait 
bientôt être remplacé. Son successeur éventuel devra 
d’abord se familiariser avec cette matière et n’aura dès 
lors pas le temps de mettre en œuvre des changements 
fondamentaux. Même le Code de la migration n’a pas 
encore été concrétisé.
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De extra terugkeercentra beantwoorden aan een 
behoefte die al jaren wordt geformuleerd. De bouw 
ervan is het minste wat de burgers mogen verwachten. 
Daarnaast zou de spreker al langer hebben ingezet op 
bondgenootschappen met andere Europese landen om 
een beleid uit te werken met sancties en gunstregimes 
ten aanzien van landen die al dan niet meewerken met 
een terugkeerbeleid.

Met betrekking tot de interdepartementale provisie, 
waarvan het grootste deel van het aandeel voor het 
departement Asiel en Migratie wordt uitgetrokken voor 
noodopvang, vraagt de spreker om een evaluatie na 
het verstrijken van de einddatum om te bekijken hoe 
de budgetten werden besteed.

De heer Franky Demon (CD&V) wijst de heer Van 
Langenhove erop dat de staatssecretaris het eerste 
regeringslid is dat het Migratiewetboek op de agenda 
heeft gezet. De basisprincipes werden goedgekeurd in de 
Ministerraad en men is nu bezig met de opmaak van de 
tekst. Het is de eerste keer dat er stappen gezet worden.

De heer Van Langenhove (VB) stipt aan dat de regering 
één en ondeelbaar is. Waar was de partij van de heer 
Demon de voorbije vijftien jaar, toen er niets gebeurde? 
De behoeften bij de DVZ inzake nieuwe terugkeercentra 
waren bijvoorbeeld al jaren bekend. De CD&V-fractie is 
mee verantwoordelijk voor de stilstand op dit stuk.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 11 tegen 3 stemmen een 
ongunstig advies uit over de amendementen nrs. 5 en 6.

De commissie brengt met 10 tegen 4 stemmen een 
gunstig advies uit over sectie 13 — FOD Binnenlandse 
Zaken (partim: Asiel en migratie) van het wetsontwerp 
houdende de derde aanpassing van de algemene uit-
gavenbegroting voor het begrotingsjaar 2022.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Claire Hugon, Simon Moutquin, Eva 
Platteau;

PS: Daniel Senesael, Eric Thiébaut;

MR: Emmanuel Burton, Philippe Pivin;

Les centres de retour supplémentaires répondent à un 
besoin formulé depuis plusieurs années. La construction 
de tels centres est le minimum que les citoyens sont en 
droit d’attendre. En outre, l’intervenant aurait quant à lui 
investi depuis longtemps dans des alliances avec d’autres 
pays européens pour élaborer une politique assortie de 
sanctions et de régimes préférentiels à l’égard des pays 
selon qu’ils collaborent ou non à une politique de retour.

En ce qui concerne la provision interdépartemen-
tale, dont la majeure partie des moyens accordés au 
département Asile et Migration va à l’accueil d’urgence, 
l’intervenant demande que l’affectation des budgets 
soit évaluée après l’expiration de la date d’échéance.

M. Franky Demon (CD&V) attire l’attention de M. Van 
Langehove sur le fait que le secrétaire d’État est le 
premier membre d’un gouvernement à avoir inscrit le 
Code de la migration à l’ordre du jour. Les principes fon-
damentaux ont été approuvés en Conseil des ministres 
et la rédaction du texte est actuellement en cours. C’est 
la première fois que des démarches sont entreprises.

M. Dries Van Langenhove (VB) souligne que le gouver-
nement forme un ensemble indivisible. Qu’a fait le parti 
de M. Demon ces quinze dernières années, qui furent 
des années d’immobilisme? Par exemple, les besoins de 
l’Office des étrangers en matière de nouveaux centres 
de retour sont connus depuis de nombreuses années. 
Le groupe CD&V porte une part de responsabilité dans 
le statu quo en la matière.

III. — AVIS

La commission émet, par 11 voix contre 3, un avis 
défavorable sur les amendements nos 5 et 6.

La commission émet, par 10 voix contre 4, un avis 
favorable sur la section 13 — SPF Intérieur (partim: Asile 
et migration) du projet de loi contenant le troisième ajus-
tement du budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2022.

Le résultat du vote nominatif est le suivant:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Claire Hugon, Simon Moutquin, Eva 
Platteau;

PS: Daniel Senesael, Eric Thiébaut;

MR: Emmanuel Burton, Philippe Pivin;
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CD&V: Franky Demon;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Gitta Vanpeborgh.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Darya Safai;

VB: Ortwin Depoortere, Dries Van Langenhove;

PVDA-PTB: Greet Daems.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

De rapporteur, De voorzitter,

Simon MOUTQUIN Ortwin DEPOORTERE

CD&V: Franky Demon;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Gitta Vanpeborgh.

Ont voté contre:

N-VA: Darya Safai;

VB: Ortwin Depoortere, Dries Van Langenhove;

PVDA-PTB: Greet Daems.

Se sont abstenus:

Nihil.

Le rapporteur, Le président,

Simon MOUTQUIN Ortwin DEPOORTERE
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